

## Отзыв

**научного руководителя доктора психологических наук, профессора  
Маклакова Анатолия Геннадьевича о Михайлове Вячеславе Ивановиче,  
выполнившем кандидатскую диссертацию по специальности 5.3.7. –  
Возрастная психология на тему «Психологические особенности  
российских и турецких мужчин периода ранней и средней взрослости»**

Михайлов Вячеслав Иванович в период своей дипломатической работы в должности вице-консула Генконсульства РФ в Анталии (Турция) и последующей научной деятельности в статусе соискателя ученой степени кафедры общей и прикладной психологии Ленинградского государственного университета им. А.С. Пушкина зарекомендовал себя грамотным, трудолюбивым, высококвалифицированным специалистом в области изучения практической психологии, выбрал актуальную для развития психологической науки тему, применительно к условиям глобализации и унификации различных сообществ в современном мире.

В ходе проведения диссертационного исследования Михайлов В.И. проявил высокие профессиональные и научно-педагогические качества, которые помогли разработать и апробировать новые методические подходы к изучению отличий в понимании психологических особенностей взрослых мужчин в турецкой и российской культурах с учетом универсальных и специфических характеристик людей в зрелом возрасте, а также сформулировать некоторые теоретические и практические рекомендации по использованию этих знаний в интересах межкультурного взаимодействия (сфера туризма, торговли, деятельность дипломатических миссий и консульских заграничных учреждений).

Результаты диссертационного исследования Михайлова В.И. регулярно докладывались и обсуждались на международных и всероссийских научно-практических конференциях, круглых столах, семинарах, что отражается в работе и публикациях автора.

Основные выводы и предложения по теме диссертационного исследования изложены в 12 научных работах, в том числе в пяти статьях, опубликованных в журналах перечня ВАК.

Диссертант обладает опытом дипломатической работы и обширной практикой консульской деятельности на территории Турецкой Республики, в том числе в области оказания помощи и решения вопросов с местными компетентными органами относительно т.н. «проблемных» российских туристов. Соискатель много внимания уделяет вопросам повышения своей профессиональной компетенции и педагогической культуры.

В качестве вывода отмечаю, что Михайлов Вячеслав Иванович при работе над диссертацией проявил самостоятельность, творчество, инициативу, добросовестное отношение к научно-исследовательской деятельности и в установленный срок подготовил диссертацию к защите. Считаю, что он по своим личностным, педагогическим и научно-исследовательским качествам достоин присуждения ему ученой степени кандидата психологических наук.

Заведующий кафедрой общей и прикладной психологии  
Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина,  
доктор психологических наук, профессор

 А.Г. Маклаков

« 12 » сентября 2023 г.



Подпись	<u>Маклакова А.Г.</u>	заверю.
Ученый секретарь ЛГУ им. А.С. Пушкина		<u>Н.В. Поздеева</u>
<u>12</u>	<u>01</u>	<u>2023</u> года